



कृषि ज्ञान केन्द्र

तानसेन, पाल्पा

कृषि ज्ञान केन्द्र, पाल्पाको आ.व. २०७७।७८ मा संचालन हुने विभिन्न कार्यक्रमहरूको लागि प्रस्ताव आव्हानको सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित सूचना: २०७७/०६/२२

कृषि ज्ञान केन्द्र, पाल्पाको आ. व. २०७७/७८ को वार्षिक स्वीकृत कार्यक्रम अनुसार तपिशाल बमोजिमका कार्यक्रमहरू संचालन गर्नको लागि पाल्पा जिल्ला भित्रका ईच्छुक कृषक/ कृषक समूह/कृषि सहकारी/कृषि फर्म तथा कम्पनीहरूले यो सूचना प्रकाशन भएको मितिले १५ दिन भित्र आवश्यक कागजातहरू संलग्न गरी कृषि ज्ञान केन्द्र, पाल्पामा प्रस्ताव पेश गर्न हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। प्रस्ताव पेश गर्दा संलग्न गर्नु पर्ने निवेदनको ढाँचा, प्रस्तावको ढाँचा, संलग्न गर्नु पर्ने कागजात तथा मापदण्ड यस कार्यालयको सूचना पाटि वा Website: palpa.akc.gov.np बाट पनि प्राप्त गर्न सकिनेछ।

सि.नं.	कार्यक्रमको नाम	संलग्न गर्नु पर्ने कागजातहरू	अनुदानको मापदण्ड र अनुदानग्राहीले प्राप्त गर्ने अनुदानको सिमा	आवेदकको किसिम
१	मकै उत्पादन कार्यक्रम	मकै उत्पादन प्रवर्द्धन कार्यक्रम संचालन प्रकृया, २०७६ को अनुसूची ८ अनुसारको कागजातहरू	अनुसूची ७ मा रहेका क्रियाकलापहरू	कृषक/कृषक समूह/कृषि सहकारी, निजी कम्पनी, फर्म, जल तथा वन उपभोक्ता समिति, पब्लिक कम्पनी लिमिटेड
२	सहकारीहरूसँगको साझेदारीमा रेसम खेती क्षेत्र विस्तार कार्यक्रम	सहकारीहरूसँगको साझेदारीमा रेसम खेती क्षेत्र विस्तार कार्यक्रम संचालन प्रकृया, २०७७ को बुदाँ नं ६ मा रहेको कार्य योजनाको ढाँचा तथा आवश्यक कागजातहरू	न्यूनतम ५ हेक्टर क्षेत्रमा किम्बुको क्षेत्र विस्तार गर्नु पर्नेछ	समूह वा सहकारीमा आवद्ध भएका भएका वा हुन चाहेका कृषकहरू तथा निजी उद्यमीहरू
३	फलफूल विरुवा रोपण अभियान	फलफूल विरुवा रोपण अभियान कार्यक्रम संचालन कार्यविधि, २०७६ को अनुसूची १ अनुसारको कागजातहरू	१ हेक्टरको लागि कूल लागतको ५० प्रतिशत वा बढिमा रु १ लाख सम्म	कृषक/कृषक समूह/कृषि सहकारी/निजी कम्पनी/फर्म/सार्वजनिक संस्था/गुठी/आश्रम/टोल विकास समिति/क्लब
४	आरन व्यवस्थापनमा सहयोग	आरन व्यवस्थापनमा सहयोग कार्यक्रम संचालन कार्यविधि, २०७६ को अनुसूची १ अनुसारको कागजातहरू तथा अनुसूची २ अनुसारको प्रस्तवना	कार्यक्रम संचालनको लागि कूल लागतको ५० प्रतिशत वा बढिमा ५ लाख सम्म	कानून बमोजिम दर्ता भएका निजी उद्यमी तथा फर्म वा कृषि सहकारीहरू
५	कृषि पशु पढेका युवालाई उद्यमशिलता अनुदान	कृषि तथा पशु विषय अध्ययन गरेका युवमहरूको उद्यमशिलता विकास कार्यक्रम संचालन कार्यविधि, २०७६ को	कार्यविधिमा व्यवस्था भए अनुसार कूल लागतको ७५ प्रतिशत वा स्वीकृत बजेटको अनुसार	कृषि विषयमा जे.टी/जे.टि.ए. प्रवीणता, स्नातक, स्नाकोत्तर तथा विद्यावारिधी उत्तिण गरेका युवा जनशक्ति तथा ४० वर्षे उमेर नकाटेको


शिव प्रसाद अर्याल
प्रमुख
अधिकृत स्तर, नवौं तह



		अनुसूची १ र २ अनुसारको आवश्यक कागजातहरू		
६	आयमूलक कृषि वन प्रवर्धन कार्यक्रम	आयमूलक कृषि वन प्रवर्धन कार्यक्रम सञ्चालन कार्यविधि, २०७६ को अनुसूची १, २ र ३ अनुसारको आवश्यक कागजातहरू	स्वीकृत बजेटको परिधिमा रहेर कूल लागतको ५० प्रतिशत	कानून बमोजिम दर्ता भएका वन उपभोक्ता समूह
७	प्रतिफलमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान सहयोग	उत्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान सहयोग कार्यक्रम कार्यविधि, २०७६ को अनुसूची २ अनुसार	कार्यविधिको बुदाँ नं ५ अनुसार	कार्यविधि अनुसार
८	स्थानिय तह संगको सहकार्यमा करार खेती कार्यक्रम (आ व २०७७/७८ को नयाँ)	स्थानीय तहको सहकार्यमा करार खेती कार्यक्रम सञ्चालन कार्यविधि, २०७६ (पहिलो संसोधन सहित) को अनुसूची २ बमोजिमको कागजातहरू अनुसूची ३ बमोजिमको निवेदन अनुसूची ४ बमोजिमको प्रस्ताव अनुसूची ८ बमोजिमको स्थानिय तहको सिफारिस	न्यूनतम १ हेक्टर र अधिकतम ७ हेक्टर सम्म १. जग्गा भाडा प्रति हेक्टर बढीमा रु. ६००००।० २. उत्पादनका लागि पुर्वधार बिकासमा प्रति हेक्टर कुल लागतको ५० देखी ८५ प्रतिशत वा बढीमा रु. ७५०००।०	कृषक/कृषक समूह/सहकारी/कृषि फर्म
९	सामुदायिक वीउ बैंक/भण्डार गृह/नक्ष संरक्षण केन्द्र	जिल्लास्तर कृषि विकास कार्यक्रम संचालन विधि, २०७७ प्रस्तावित कार्यविधि बमोजिम	कृषक समुह तथा कृषि सहकारीले आवेदन पेश गर्न सक्ने वार्षिक न्यूनतम १० मे टन खाद्यान्न वालीको प्रमाणित वीउ उत्पादन गरेको हुनु पर्ने पुर्वाधार निर्माणका लागी कम्तिमा ३ कठ्ठा जमिन आवेदकको स्वामित्वमा रहेको हुनु पर्ने।	कानून बमोजिम दर्ता भएका कृषक समूह तथा कृषि सहकारी
१०	तरकारी पुष्प फलफूल नर्सरी स्थापना/सुद्विडिकरण कार्यक्रम	जिल्लास्तर कृषि विकास कार्यक्रम संचालन विधि, २०७७ प्रस्तावित कार्यविधि बमोजिम	कूल लागतमा ५० प्रतिशत वा प्रति हेक्टर अधिकतम ३ लाख मध्ये जुन कम हुन आउछ सो रकम अनुदान उपलब्ध गराईनेछ।	कानून बमोजिम दर्ता भएका कृषक/कृषक समूह तथा कृषि सहकारी/ निजी फर्म
११	चक्लाबन्दी सहितको नमूना फार्म स्थापना	स्थानिय र सहकारीको सहकार्यमा चक्लाबन्दी सहितको नमूना फार्म स्थापना कार्यक्रम संचालन कार्यविधि २०७६ बमोजिम	कार्यक्रम संचालनको लागि ४० रोपनी जग्गा भएको हुनुपर्ने	कार्यक्रम संचालनका लागि स्थानीय तहको लागत सहभागिताको प्रतिबद्धता पत्र सहित आवेदन दिन आएका सहकारी वा कम्पनी तथा निजी फार्म

द्रष्टव्य:- सूचनामा उल्लेख भएका कार्यक्रमहरूको हकमा कार्यविधि मन्त्रालयबाट परिमार्जन भई आएमा सोही अनुसार हुनेछ। तोकिएको म्याद भित्र पेश भएका तथा रित नपुगेका प्रस्तावहरू छनौदका लागि समावेश नहुने ब्यहोरा समेत जानकारी गराईन्छ। साथै कार्यविधिहरू प्रदेश नं ५ भूमि व्यवस्था, कृषि तथा सहकारी मन्त्रालय, बुटवलको website:-molmac.p5.gov.np, निर्देशनालयको website:-doadp5.gov.np तथा यस कृषि ज्ञान केन्द्रको website:- palpa.akc.gov.np बाट download गर्न सकिनेछ।


 शिव प्रसाद अर्याल
 प्रमुख
 अधिकृत स्तर, नवौं तह